

## RSF считает ситуацию со свободой печати в Таджикистане плачевной

Правительство Таджикистана под предлогом борьбы с терроризмом устранило политическую оппозицию и продолжает оказывать давление на независимые СМИ, считает международная неправительственная организация "Репортеры без границ" (RSF).

В опубликованном 26 апреля «Репортерами без границ» ежегодном «Индексе свободы прессы» Таджикистан занимает 149-е место. По мнению экспертов RSF, «в Таджикистане допрос сотрудниками безопасности, запугивание и шантаж стали частью жизни независимых журналистов». «Власти Таджикистана постоянно блокируют социальные сети и информационные веб-сайты. В 2016 году были закрыты несколько независимых изданий, правительство ужесточило госконтроль над редакционной политикой СМИ», пишут эксперты RSF в комментариях к «Индексу свободы прессы».

Таджикистан вместе с Россией, Белоруссией и Казахстаном отнесен к «красной зоне» - то есть, к странам, где ситуация в сфере свободы прессы неудовлетворительна, а давление на СМИ продолжает усиливаться. Но еще хуже обстоят дела в странах «черной» зоны: в них свободы слова практически не существует, государство контролирует телевидение и печатную прессу, а доступ в интернет ограничен. Из стран СНГ в эту зону попали Туркменистан, Узбекистан и Азербайджан.

Власти Таджикистана подвергли сомнению объективность ежегодного «Индекса свободы прессы». **Олим Салимзода**, председатель Комитета по международным делам, общественным объединениям и информации Маджлиси намояндагон, нижней палаты парламента Таджикистана, в беседе с Радио Озоди 26 апреля заявил, что индекс «Репортеров без границ» не отражает реальную ситуацию в Таджикистане. По его словам, ситуация со свободой прессы в Таджикистане лучше, чем в других странах Центральной Азии.

Свобода прессы в мире в целом переживает кризис, отмечают эксперты «Репортеров без границ». «Индекс свободы прессы» 2017 года отражает мир, в котором нападки на СМИ стали обычным делом, а авторитарные лидеры набирают вес. «Мы вошли в эру пост-правды, пропаганды и подавления свобод - в особенности в демократических странах», пишут авторы доклада.

Год назад «Репортеры без границ» подвергли критике ограничения и давление на независимую прессу в Таджикистане и назвали положение, в которое загнана таджикская журналистика, «опасным застоем». Организация заявила, что правительство под предлогом борьбы с терроризмом запугивает независимые СМИ и побуждает их самоцензуре. Эксперты подчеркивали, что после проведения парламентских выборов и событий осени 2015 года, которые власти расценили как попытку государственного переворота, среда политического плюрализма в Таджикистане сузилась, а журналисты и гражданские активисты подвергаются давлению.

По информации Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ), в последние годы прекратили издаваться несколько независимых изданий - газеты «Сугд», «Факты и комментарии», «Нури зиндаги», «Чомеа», «Нигох», прекратило работу информагентство TojNews.

<http://rus.ozodi.org/a/28453306.html>